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Съобщение  от  инж. МИНКА САЛАГЬОРОВА 

С настоящето на основание чл. 18а, ал. 3 от Административнопроцесуалния кодекс, Общинска администрация – гр.Петрич съобщава на МАЯ  ИЛИЕВА  ПАУНКОВА      с адрес
УЛ. "ДИМИТЪР ГОЩАНОВ" №.6, ЕТ.9, 
АП.33,
ГР. ПЕТРИЧ, на ХРИСТИНА ГЕОРГИЕВА СЛАТТЕР с адрес УЛ. "ДИМИТЪР ГОЩАНОВ" № 6, ЕТ.9, 
АП.33, 
ГР. ПЕТРИЧ и на ЗДРАВКО ГЕОРГИЕВ ПАУНКОВ с адрес УЛ. "ДИМИТЪР ГОЩАНОВ" №.6, ЕТ.9, 
АП.33, ГР.ПЕТРИЧ в  качеството  им на наследници на Христо Петров Паунков н като заинтересовани  лица, че              със заповед № I-C-152/ 21.10.2019г. на Кмета на Община Петрич  е одобрен  проект на             ПУП-ПРЗ за имот с идентификатор 56126.7.34 в м „Зиче”, землище на гр. Петрич, община Петрич, с която заповед са одобрени  два урегулирани поземлени имоти  VII7.34 и VIII7.34  в кв.371 с отреждане за "жилищно строителство" в жилищна зона с преобладаващо  застрояване с малка височина ( Жм ).
Заповедта и графичната част на ПУП-ПРЗ се намират в стая 401 в сградата на общинска администрация гр. Петрич  и в 7 (седем) дневен срок от датата на съобщаване в сайта на община Петрич , заинтересованите лица могат да се запознаят със същите и след изтичането на срока  заповедта за одобрения ПУП -ПРЗ ще се счита за връчена.

На основание чл.215, ал.1 от ЗУТ в 14-дневен срок  от датата на връчване,  заповедта подлежи на обжалване по реда на  АПК пред Административен съд – Благоевград, чрез Община Петрич.
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